

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年9月15日 星期六 复字第 969期 代号 51-7

我省今年外贸出口形势喜人

一至八月出口三点一亿美元,比上年增长百分之二十三点六

本报讯 今年以来,我省外贸出口工作在困难有增无减的不利条件下仍取得令人欣喜的成绩。到8月底,全省出口商品总额达3.1亿美元,完成了国家下达计划的90%,较去年同期增长23.6%。其中西安市出口7014万美元,超额10.7%完成了年度计划。省设备、畜产、电子等11家外贸、土贸公司也已完成和超额完成了全年任务。

今年我省外贸出口持续增长的主要原因,一是扩大进料加工出口,努力弥补生产原材料供应不足的缺口。今年以来我省纺织品原材料严重不足,为扩大出口产品生产,我省共筹集各种外汇2800万美元,进口原棉和纺织原料,增加出口货源,保证了纺织品出口任务的完成。二是不失时机地扩大对外成交。我省除在天津小交会、哈尔滨边贸会、广州交易会积极扩大对外成交外,还充分利用各种条件和机会,加强对外宣传,放手对外成交。1至8月份全省对外成交总额达3.38亿美元,比去年同期增长21%。

三是坚持重合同、守信用的原则,提高履约率。截至8月底,全省合同履约率由上年的68.62%提高到81.41%,提高了经济信誉,稳定了老客户,发展了新客户。四是进一步完善出口承包责任制,让各外贸工贸公司八仙过海,各显神通,使我省外贸出口出现了市场多国化、新商品增多的喜人局面。

(叶尚印 赵荣涛) ⑭



当国营长岭机器厂获悉凤县遭受特大洪水灾害后,厂党委在全厂职工中开展了“洪水无情人有情,我为灾区做贡献”活动。广大职工慷慨解囊,捐献现金1183.5元,粮票5891.8斤,以及一批衣物。9月3日,厂里把这批救灾物资连同三台长岭——阿里斯顿电冰箱送到灾区温江寺乡群众手中。

肇毅 撰



我国农田杂草调研取得重要成果

《中国农田杂草原色图谱》将问世

本报讯 我国农田杂草的调研工作在省农垦科技教育中心高级农艺师王枝荣同志的带领下取得了重要成果。今年10月将由农业出版社出版专著。来自全国的农田杂草专家称誉此书为迄今全国出版的杂草种类较为齐全的一部图谱集。

为了有助于研究杂草,促进

我国农林业更深入,广泛地运用现代化的杂草防治技术,王枝荣等一行13人在1986年全国农垦系统农田杂草普查的基础上,从1987年开始,分别在陕西、新疆、黑龙江、湖南、辽宁、云南、江苏、天津等10多个省区实地调查,采编标本隶属73科,309属,562种或变种杂草近1900幅图片。在国家有关科研教学单位的大力协助下,经加工整理,汇编成了《中国农田杂草原色图谱》一书,其对农业战线的同志了解农田杂草、防治杂草很有指导作用。(张建国) ⑭

特别,羊要山羊,而且定要本地的,肉要早上吃。羊肉馆还不能附加任何东西,店主若想多捞几个钱,加些凉菜,单炒、酒,那就完了,这个水盆羊肉馆很快会倒闭。

(程龙 清泉 潘帆)

蒲城人吃水盆羊肉也很特别,羊要山羊,而且定要本地的,肉要早上吃。羊肉馆还不能附加任何东西,店主若想多捞几个钱,加些凉菜,单炒、酒,那就完了,这个水盆羊肉馆很快会倒闭。

(程龙 清泉 潘帆)

蒲城人喜吃水盆羊肉

本报讯 在蒲城县到处可见的是水盆羊肉馆,而且所有的饭馆唯水盆羊肉馆的生意红火,客人拥挤。

蒲城县共有水盆羊肉馆一百四十家,小小县城就有四十二家。

蒲城人吃水盆羊肉源远流长,当地有这样一句顺口溜:“先有秦家店,后有蒲城县。一秦家店指的是蒲城西街秦家水盆羊肉馆。据传,此店先于蒲城县许多年。

蒲城的水盆羊肉和各地均不相同,他从选料到漂洗,特别是烹煮和调料的投放都有一套传统技艺,加之蒲城特有的怪味水,其水盆肉汤色淡黄,肉酥色红,不腥不腻,佐以油饼或炕馍,风味更佳。外地人去蒲城一游,很少不被水盆羊肉所迷。

(一)

9月8日下午,黄陵县城。阴雨霏霏。县城东北的桥山在雨雾瘴气里显得更加迷蒙和神秘。这天,举世瞩目的11届亚运会西北路分火炬将从中华民族的始祖黄帝寝寝的桥山经过,从此开始在延安地区的传递。

人们冒雨在等待着。从沮河桥头,绕过县城,蜿蜒至桥山腰上的黄帝庙间,数里的公路两旁站满了迎接圣火的职工、农民和学生。对他们来说,今日和清明祭陵,重阳朝拜一样是个重要的日子。在改革开放中甩掉了年年吃国家补贴的贫困县帽子的黄陵人民,将要看到象征着新中国的腾飞的亚运圣火,怎能不欢呼跳跃?!

5点30分,西面的盘山公路上警笛骤响,11辆摩托车开道,一队小车簇拥着带着火种的亚运火炬车急驰而来。“火炬来了!”久待的人们心中一阵惊喜。

火炬交接仪式在桥山之麓的轩辕黄帝庙举行。这里古柏参天、肃穆、静谧的黄帝庙在小学生的锣鼓声中,在人们的欢笑声中,在跳动的火苗上显得喜气洋洋。火炬在传递着,从那颗粗“七楼八排半,疙里疙瘩不上算”的黄帝手植柏旁过去了,从黄帝留下的巨形脚印边过去了,从相传汉武帝征朔方归来挂甲的“挂甲柏”边过去了。在黄陵县

殿前庄严地接过铜川递来的火炬,开始了21人参加,240人陪跑的环城接力赛的间隙,记者采访了一些群众。高阳乡几位赶了几里山路过来的中年妇女说,亚运会马上就要召开了,咱农民进不了北京城去看看,但火炬要从咱家门口过,咱可不能不来。早年参加刘志丹游击队,负过4次伤的老红军李宪斌说,希望通过亚运会的召开能更好地把革命的传统一代传下去;台属王永元是火炬接力赛的陪跑人,他说同为炎黄子孙海峡两岸的亲人,一定要在“团结,友谊,进步”的亚运宗旨下把心连得更紧。

在震耳欲聋的鞭炮声、鼓乐声中进行了交接仪式。于是,火炬在十几万延安群众的夹道欢迎下,沿着宝塔山,清凉山,王家坪革命纪念馆等地,开始了长达两个半小时,行程11600米由各届代表组成的火炬接力赛,古老的延安城霎时欢腾起来了。

8点30分,伴随着苍茫的暮色,声势浩大的有万名群众参加的篝火晚会开始了。这时宝塔山上的灯亮了,山下的延安体育馆被群众围得水泄不通。体育馆内锣鼓喧天,五颜六色的汽球、彩带在空中飘扬,地市领导检阅完仪仗队后,便用圣火点燃了场地中间的三堆篝火。火苗从干柴的缝隙窜了出来,霎时照亮了全场,迎来了人们震天般的掌声和欢呼声。这时延中学生们开始表演陕北腰鼓,以黄土地上特有的豪爽情致表达自己迎火炬的喜悦心情。一曲《绣金匾》、《山丹丹开花红艳艳》则将人们带到了50年前,让人们从宝塔的身姿里,从延水的波涛里去寻觅那难忘的岁月;而《黑发飘起来》、《亚洲雄风》等最时新的歌曲同样在这偏远的老区家喻户晓,表明了亚运会在人们心中的深入程度。据延安体委的同志介绍,147万延安人为亚运会捐款数额达24.8万元,买奖券43.2万元,大大地超过了国家规定的任务。陕北人还将自己驰名中外的安塞腰鼓送进北京,其将在亚运会开幕式上展现风采表达老区人民的心愿。

圣地上的欢腾

——随亚运圣火去延安散记

本报记者 刘鹏

(二)

9月9日晨7时许,天还没有放亮,亚运圣火就从黄陵途经洛川、富县、甘泉向北传递。

中午刚过,雨住天晴,远处的宝塔山更显得清晰、巍峨。延安,这个圣洁的名字,它的每掬土,每一滴水,都会勾发起人们对那段如火如荼岁月的留恋和回忆,毛主席等老一辈革命家曾在这儿呆了13年,领导中国革命走向胜利。今日新一代的延安人经过10年来的努力,基本解决了温饱问题,使工农业生产得到了发展。

5点30分,亚运圣火终于来到了延安城南的七里铺34医院,

5点30分,西面的盘山公路上警笛骤响,11辆摩托车开道,一队小车簇拥着带着火种的亚运火炬车急驰而来。“火炬来了!”久待的人们心中一阵惊喜。

火炬交接仪式在桥山之麓的轩辕黄帝庙举行。这里古柏参天、肃穆、静谧的黄帝庙在小学生的锣鼓声中,在人们的欢笑声中,在跳动的火苗上显得喜气洋洋。火炬在传递着,从那颗粗“七楼八排半,疙里疙瘩不上算”的黄帝手植柏旁过去了,从黄帝留下的巨形脚印边过去了,从相传汉武帝征朔方归来挂甲的“挂甲柏”边过去了。在黄陵县

坚持标准 不唯文凭 重在政绩

本报讯 国棉四厂党委在为本厂政工人员评定职称中,坚持标准,不唯文凭,重在政绩,使评定工作进展顺利,各方都较满意。

四厂是我省较早对政工人员进行职称评定的企业。在评定中,他们针对政工队伍中老同志多,没文凭的多,工作变动的多的情况,注意处理好学历、资历与政绩,政工专业年限与其他专业年限,其它职称与政工职称享受待遇等三个方面关系,既看学历、政工工龄,更看工作能力、工作态度和成绩。合理划定它们在评定职称中所占的比分,其待遇也比照其它专业职称,从而稳定了政工队伍,调动了政工干部的工作积极性。自1988年以来,这个厂先后被评为省上思想政治工作优秀企业和纺织工业部双文明建设优秀企业。(范国俊) ⑭

本报讯 根据国务院办公厅的有关规定,1990年夏时制于

夏时制明日结束

9月16日(星期日)北京夏令时2时结束,届时请将钟表由2时拨回到1时。



无题 王凯新作

九月,由南京紫金山天文台研制成功的我国第一台毫米波射电望远镜在青海德令哈通过中科院验收,从而结束了我国天文学家依靠外国利用外国仪器的历史。这台达到国际先进水平的高精度射电望远镜,不仅能在毫米波程范围内接收星际分子的谱线信号,还可以进行太阳行星的观测,为天体物理、天体演化研究提供有效的实测资料,并在通讯、导航等领域也有重要价值。⑭

攀枝花市万株铁树齐开花

今年五月中旬,四川攀枝花市巴关河苏铁(俗名铁树)自然保护区内的近万株苏铁同时开花。铁树自古以来就有“千年开花”之说,其开花甚为罕见。而万株铁树竞相绽放,在我国历史上从没有记载。⑭

迷人的花园旅游城——珠海

人们进入珠海,莫不惊叹这里山海相依,岛屿珠列的迷人景色,更为城区的秀丽,融合中外智慧的建筑如九州城、珠海宾馆、珠海度假村等赞美不已。珠海有特色的旅游景点比比皆是,就连农民办的度假村,白藤湖,也能以“住水边,吃水鲜,玩水面”的独特风味叫人留恋忘返。仅去年一年就有一千七百多万人次到珠海旅游。⑭

攀比风久刮不止 高消费愈演愈烈

西安青年结婚平均花销达1.5万元

本报讯 一股婚礼高消费之风在铁道部西安车辆厂愈演愈烈。现在,一个青工结婚平均得花1.5万元左右,使家长忧心忡忡,职工们叫苦不迭。

这家企业座落在西安市西郊三桥镇北。长期以来,由于地理位置、交通不便等因素,职工子弟就业、找对象大多数都在本企业。近三、四年来职工结婚的费用愈来愈大。在本来就使人难以接受的组合柜、彩电、冰箱、组合音响、双缸半自动洗衣机、电扇、吊灯等“电气化”的基础上,目前又增加了“三金”:金戒指、金项链、金耳环等。结婚那一天,男女双方家庭虽都在同一区域,但也要车迎车送,而且要比谁家的车多、谁家的车高级。否则,就会被认为是“掉价”。有的新郎新娘就在同一排(楼)或前后排(楼)住,相距不过百米,也拉上嫁妆在厂区兜一圈。婚宴的规模也随之“水涨船高”,动辄八、九桌,有的甚至二、三十桌。婚礼过后,绝大多数新婚青年还要出去旅游。结一次婚平均消费在1.5万元左右。这么多的钱从哪儿来?绝大多数都是借父母,或东挪西借,个别人甚至因此而走上盗窃犯罪的歧途。

另外,职工凑的份子价码也随之增高。原来5块左右就可以打发,现在一、二十块已经“拿不出手”。逢年过节,结婚的一多,不少职工就无钱支出当月的开销,严重地影响了职工生活。工厂过去针对上述现象也曾办过集体婚礼,但一些职工参加完集体婚礼仍然大摆宴席,使集体婚礼流于形式。对此广大职工、家属无不希望有关部门能拿出有力措施,扭转大办婚事的不良风气。(弓仁)